

老人青年人和少年儿童“艺”起来

家门口“艺术课堂”圆了市民“兴趣梦”

曾丽萍 赵鹏 余记其

“真想不到，我竟然圆了儿时追求的‘艺术梦’！”38岁的胡女士从小喜欢唱歌、跳舞，因家境不富裕，“艺术梦”一直被搁浅。今年，她如愿进入丹阳市文化馆“艺起来”培训班，免费学习古典舞，心里兴奋不已。

丹阳自2016年在全省率先开展全民艺术普及活动，让爱好文化艺术的市民在家门口免费“学艺”，丹阳文化部门连续六年推行的年度惠民实事，也让“艺”字头公益培训成为当地一项“品牌工程”。今年，丹阳市文化馆将一年一度的“艺”字头文化惠民工程与“我为群众办实事”实践活动相结合，充分发挥当地文化馆和社会文化志愿者的双重力量，打造群众家门口的“艺术课堂”，圆了市民“兴趣梦”。

培训“出圈” 构筑全民艺术普及生态体系

每周一12:30-14:00，在丹阳文化馆的软笔书法（基础班）培训课堂上，丹阳市书法家协会主席张国洪作为授课老师，从最基本的握笔、写字姿势

开始，手把手地教学员练习书法。而在每周五12:30-14:00的茶艺课上，浓浓的茶韵在教室里弥漫开来，老师手中一连串行云流水的泡茶流程让学员们的心静了下来。

在人们印象中，公益艺术培训的对象主要是老年人，如今在丹阳，公益艺术培训对象慢慢“出圈”。丹阳市文化馆馆长张丹介绍，今年，“艺起来”公益课堂培训对象主要是中青年和少年儿童，上课时间特地安排在中午、晚上以及周末的休息时间段，吸引了很多年轻人前来“充电”，“艺起来”自今年9月底启动报名后，书法、瑜伽、茶艺及少儿钢琴等课时名额瞬间被“抢空”，吸引了近500人“入学深造”。

公益艺术培训不收学费不设门槛，没有年龄要求，只要想学就可以来。张丹介绍，六年来，丹阳“与艺同行”“艺起来”公益课堂，从最初的音乐、美术等单项辅导发展到包括书法、摄影、化妆等各艺术门类的综合性辅导，构筑起全民艺术普及生态体系。

师资“升级” 推动全民素质工程见实效

今年，丹阳市文化馆邀请了各行各业的精英担任培训班授课老师，其中江苏省技术能手、丹阳正则绣第三代传承人石丽君教乱针绣课；2013年参加CCTV舞蹈世界毕业季录制的张少华教形体基训课；钢琴教学法硕士陈彦冰教少儿钢琴课……

培训全程免费，授课却格外走心。作为文化馆馆长，张丹承担了每周三12:30-14:00成人古筝班、周四19:00-20:00少儿古筝班的教学工作。由于学员们基础、能力有差别，开班前，张丹要耗时两个小时做足功课。张丹说，“上课时，我们不能拘泥于教材，而要根据学员的学习情况随时调整授课形式，力求让学员学有所用，学后就能见成果。”

“文化馆场地、人员有限，而要承担全民艺术普及的重任，还需要凝聚社会力量参与。”张丹说，今年，丹阳市文化馆成立了全民艺术普及联盟，开通了“艺术联盟”少儿课程。铭星之舞艺术中心、童话今天美术教育等5家联盟机构向少儿市民在各自办学机构内提供免费的文化艺术培训，方便市民根据喜好就近报名学习。

学员“追梦” 助力提升城市文化品质

零门槛，全免费，门类多，师资“含金量”也高，这些只是吸引报名的外部条件，关键还是人们有了艺术普及、自我提升的意识与需求。张丹说，“公益艺术培训，受益的不只是市民，文化馆的干部也在培训过程中不断地提高了自己的业务能力。”

艺术普及的目的，不仅要给市民提供学的平台，还要给他们创造展示的舞台。因此，所有培训课程结束后，公益艺术培训主办方将为合格者颁发结业证书，优秀学员还将有机会参加今后文化馆举办的各类文化活动，真正让学员从文化活动的参观者、参与者，变成文化工作的建设者、创造者。

丹阳市文体广电和旅游局局长翟煜国说，“人人学艺”是丹阳全民艺术普及工作的形象化表达，是当地文化部门每年的重点民生实事，下一步，丹阳将围绕公益艺术培训载体，通过全民艺术普及，提升一座城市的艺术气质。



“小小法官”接受法治教育

近日，镇江经济开发区人民法院丁卯人民法庭、丁卯武将社区、丁卯中心小学联合举办“以法为名守护少年的你”活动。丁卯中心小学50余名学生走进丁卯人民法庭，体验了一把“小小法官”，同时也感受到了审判工作的庄严，潜移默化地接受法治教育。

王娟 马镇丹 摄影报道

让残疾群体有更多获得感

胡建伟

南山夜话

本报12月8日报道：镇江首个服务残疾群体的“安康驿站”在杨中建成。让残障人士学习知识、掌握技能，从而打开就业之门，这是扬中市总工会开展“我为群众办实事”实践活动的一次有益尝试。

毋庸置疑，残疾人是特殊困难的社会群体，发展残疾人事业对促进共同富裕、推进现代化建设具有十分重要的意义。江山就是人民、人民就是江山。残疾群体作为人民的一分子，其服务保障理应得到高度重视，这也是坚持以人民为中心发展思想的应有之义。

杨中建成的“安康驿站”，致力于技能培训实训，帮助更多残疾人用勤劳和智慧实现就业创业梦想，从而实现他们的人生价值，受到了残疾人家庭的欢迎，值得点赞。

当然，我们不能把残疾人看成一个单一的群体。不同等级、不同年龄、不同残疾类别的残疾人需求是不同的，这需要进行全方位的排

摸，梳理出他们的服务诉求，这样就能在服务保障中进行分类对待、精准施策，从而取得更好的效果。具体来说，一方面要推进残疾人社会保障体系建设，保障残疾人基本生活权益，切实改善残疾人生活状况，让残疾人生活得更有保障；另一方面，要进一步推进就业帮扶措施，强化精准就业援助和个性化就业服务，提高就业质量和层次，让残疾人生活得更有尊严。

残疾人事业是一项崇高而伟大的事业，需要政府、部门、残联组织和社会力量共同参与，千方百计为残疾人解难题、办实事、谋福祉，用爱心和善举为残疾人撑起一片希望的蓝天。

概而言之，就是要围绕残疾人实施生活保障、康复救助、就业创业等服务，拓展残疾人保障路径，搭建残疾人创富平台，让越来越多的残疾人享受到党和政府的温暖，共享改革发展成果。

正如中国残联主席张海迪所表示的那样，要让残疾人在共建共享中有更大的获得感、幸福感和安全感，过上更有尊严的生活，逐步实现残疾人的全面发展和共同富裕。

国家一级保护动物东方白鹳首现赤山湖湿地

本报讯(丁菊 王维 庆海)黑色长嘴、红色长腿、体态优雅，外形有点像苍鹭，个头却比苍鹭大很多。12月7日，监测员周宜祥在赤山湖国家湿地公园月亮湾附近水域发现了这样一只美丽的白色大鸟，后经专家比对确认，是国家一级保护动物东方白鹳，是赤山湖发现的又一个新的鸟类记录。

据周宜祥介绍，12月7日9时左右，他在赤山湖国家湿地公园内湖监测巡查时，发现月亮湾南侧礁石上，站着一个个头高大的白色水鸟，这只鸟长嘴长腿，脖颈修长，体羽和尾巴雪白，翅膀尾端有大片黑

色斑块，“外形乍一看有点像苍鹭，但是个头明显比苍鹭大不少，翅膀黑色斑块也和苍鹭有明显不同，体态更加优雅、舒展”周宜祥说，因为是头一次见到这种长相奇特的鸟，他赶紧拿出双筒望远镜去观察，这才看清这鸟极像鸟类图鉴中的白鹳。随后，他将视频片段发送给多位鸟类专家，得到了一致的结论：这是白鹳的“近亲”——东方白鹳。

据悉，东方白鹳是一种体长达1.25米的大型涉禽，属国家一级保护动物，有“鸟界国宝”“鸟类大熊猫”之称，全球数量稀少。



以“苗”护“苗”

为做好新冠病毒疫苗接种相关工作，日前，中山路中心幼儿园仁章园通过QQ、微信群进行宣传，鼓励家长积极带领幼儿接种新型冠状病毒疫苗，并开展了与预防接种相关的教育活动。孔蓓 郭炎 摄影报道

中国邮政储蓄银行 镇江市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA ZHENJIANG BRANCH

生意贷

最高可贷 1000万

还款灵活，担保方式多样化
线上贷款 额度高

贷款期限 最长10年

扫码下载 邮储APP 详情扫码 即可预约

详询电话：0511-85222190 广告

中国邮政储蓄银行 镇江市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA ZHENJIANG BRANCH

消费贷

最高可贷 500万

最长可贷 10年 产品优势 还款灵活 用途广泛

扫码下载 邮储APP 详情扫码 即可预约

详询电话：0511-85222190 广告